Fonctions — Dérivation

Pour faire le point

Capacités Mise en pratlique
1. Connaitre la fonction  « Pour tout réel x et pour tout entier naturel n:
dérivée de x> x" sifi)=x"  alors f(x) =n x x"""
1 « Pour tout réel x non nul:
etdexi»> — 1 il
X sifix) = — alors f'(x)=—5.
P X X — il
2. Déterminer la Soit u et v deux fonctions, de dérivées u’ et v, sur un intervalle /:
fonction dérivée eSif=u+v alorsf'=u+vVv.
d'une somme
et d'un produit par un } oSif=kxu alors f'=kxu'.

nombre constantk | -+ &P .93t g p. 100

3. Déterminer la fonction | Toute fonction polynéme est dérivable sur R . Pour tout réel x :
dérivée d'une «siPlx) =ax’+bx+calorsP'(x) =2ax+b.
fonction polynéme | «siP(x)=ax*+bx*+cx+d,alorsP'(x) =3 ax2+2bx+c.
esiPx)=kx",alorsP‘(x) =k x nxx""7.

> EDp.s7ct fil et §E)p. 100
4. Déterminer - Le quotient de deux fonctions polynémes est une fonction rationnelle,
la fonction dérivée Soit u et v deux fonctions, de dérivées u’ et v, définies sur le méme
d‘un quotient " intervalle I ou la fonction v ne s'annule pas.
. ’ /
de fonctions .Sif=Y Jalors pr U XY -2v Xu
¥ v)
«Si f= % ,alors f' = —vz :
(v) - EDp. 93t B p. 105
5. Etudier les variations = Soit fune fonction et f’ sa dérivée sur un intervalle.
d’une fonction » Le signe de f'(x) donne le sens de variation de la fonction f:
a partir du signe de — sila dérivée f* est positive , alors |a fonction fest croissante.
sa fonction dérivée - si la dérivée f’ est négative, alors la fonction f est décroissante.
et déterminer « Si la dérivée s’annule en x = a en changeant de signe , alors la fonction f
un extremum admet un extremum en a (un maximum ou un minimum qui vaut f (a)).
| = E3p.89¢et §J p.95 et 3D p. 102
6. Déterminer » L'équation réduite de la tangente en A Y
une équation de d'abscisse x, est: ]
la tangente y="Ffxg) X (x=x,) +1flx,). |
;r(;ur: ;)()Orl n)t) = On trace cette tangente a partir du point 1
SREEA A en écrivant le coefficient directeur en 4-
d'une courbe :
R fraction : \
représentative® Ay k=
;et tracetr cette flxg) = T ; =
angente 1-
? Ci-contreenA(5;4)etf'(5) = 3 -
o

| - EBp.o1et ) p.103
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